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خبر اقتصادی

کشتی ایرانی توقیف شده در یونان
آزاد شد

مهر- مدیرعامل 
سازمان بنادر و دریانوردی 
گفت: کشتی ایرانی 
توقیف شده در یونان 
آزاد شده و برای دریافت 

محموله خود به سمت کشتی خارجی در حرکت است.
علی‌اکبر صفایی با بیان اینکه کشتی ایرانی توقیف 
شده در یونان آزاد شده است، گفت: این کشتی در حال 
حرکت به سمت کشتی خارجی برای دریافت محموله 

نفتی خود به صورت کشتی به کشتی است.
وی با اشاره به دزدی‌های دریایی طی سال‌های 
اخیر و حضور اقتدارآمیز نیروهای دریایی سپاه و ارتش 
در جهت رفع این مسئله افزود: در حال حاضر نیروهای 
نظامی دریایی کشور امنیت تمام شناورهای داخلی و 

خارجی را تأمین می‌کنند.
    

قرارگاه امنیت غذایی
قیمت مرغ زنده را تعیین کرد

مهر- مدیرعامل 
تحادیه سراسری  ا
مرغداران گوشتی گفت: 
از وزیر جهاد درخواست 
کردیم تا قیمت مرغ زنده 

را که در قرارگاه امنیت غذایی تعیین شده است را 
ابلاغ کند.

حبیب اسدالله نژاد، با بیان اینکه قیمت مرغ هنوز با 
نرخ منطقی و قیمت تمام شده آن فاصله زیادی دارد، 
گفت: قیمت مرغ در بازار به حدود ۵۹ هزارتومان در 
هر کیلوگرم رسیده که به نرخ مصوب آن )۶۰ هزار 
تومان( نزدیک شده است اما با قیمت تمام شده 

فاصله دارد.
وی اضافه کرد: برای وزیر جهاد کشاورزی در 
این باره نامه‌ای نوشته و خواستار اصلاح قیمت مرغ 

شدیم.
اسدالله نژاد با بیان اینکه برای ادامه تولید و ایجاد 
انگیزه تولیدکنندگان این کار ضروری است، گفت: 
قرارگاه امنیت غذایی قیمت هر کیلوگرم مرغ زنده را 
۴۹ هزار تومان اعلام کرده اما قیمت مرغ زنده در بازار 

هم اکنون بین ۴۰ تا ۴۲ هزار تومان است.
وی اضافه کرد: در خواست ما از وزیر جهاد این بوده 
که قیمت تعیین شده در قرارگاه امنیت غذایی برای 
مرغ زنده، ابلاغ و قیمت مرغ گرم نیز بر این اساس 

اصلاح و اعلام شود.
    

طعم گرانی زیر دندان ماهی‌ها
باشگاه خبرنگاران 
جوان- مدیرعامل 
اتحادیه تعاونی ماهیان 
سردآبی گفت: هر کیلو 
قزل آلا بدون احتساب 

سود تولیدکننده ۴۰ هزار تومان کمتر از قیمت تمام 
شده عرضه می‌شود.

آرش نبی‌زاده گفت: قیمت کنونی هر کیلو قزل آلا 
سر مزرعه ۴۸ تا ۵۰ هزار تومان است که با قیمت تمام 
شده اختلاف معناداری دارد. به گفته وی، با مردمی 
سازی یارانه ها و آزادسازی نرخ نهاده‌ها، قیمت تمام 
شده هر کیلو قزل آلا ۸۸ هزار تومان و با احتساب ۲۰ 
درصد سود حدود ۱۰۰ تا ۱۰۵ هزار تومان سر مزرعه 
تمام می‌شود. نبی زاده گفت: با استمرار زیان پرورش 
دهندگان، خشکسالی و کم آبی پیش بینی می‌شود 

که تولید قزل آلا به ۹۰ تا ۹۵ هزار تن برسد.
    

احتمال توقف طولانی مدت 
صادرات گاز روسیه به اروپا وجود دارد

مهر-کمیسر انرژی 
اتحادیه اروپا، گفت که 
احتمال »وقفه شدید« 
در عرضه گاز از روسیه 
وجود دارد و از کشورها 

خواست تا برنامه‌های اضطراری خود را برای مقابله با 
شوک‌های عرضه به روز کنند.

سیمپسون، گفت که احتمال »وقفه شدید« در 
عرضه گاز از روسیه وجود دارد و از کشورها خواست تا 
برنامه‌های اضطراری خود را برای مقابله با شوک‌های 
عرضه به روز کنند و در صورت امکان از سوخت‌های 

دیگر برای صرفه جویی در گاز استفاده کنند.
سیمپسون پس از نشست وزرای انرژی اتحادیه 
اروپا در روز دوشنبه گفت: »از آغاز تهاجم روسیه به 
اوکراین، ما می‌دانستیم که یک اختلال بسیار شدید 

محتمل است و اکنون محتمل به نظر می‌رسد«.
ماه آینده، کمیسیون اروپا طرحی را به کشورهای 
اتحادیه اروپا ارائه خواهد کرد تا آمادگی‌های آنها را 
برای شوک‌های گازی بیشتر هماهنگ کنند، در 
حالی که روسیه قبلًا عرضه ۱۲ کشور از ۲۷ کشور این 

بلوک را کاهش داده یا کاهش داده است.

در حالی خبر کشتار دام‎های مولد و 
شیری به خبر مهم رسانه‎ها بدل شده است 
که بررسی‎ها نشان از فساد بزرگی در حوزه 

واردات نهاده‎های دامی دارد. 
به گزارش »توسعه ایرانی«، مدت‌های 
مدیدی است که دامداران از چگونگی 
تامین نهاده‌ها و خوراک دام‌های خود و 

چند برابر شدن قیمت‌ها گلایه دارند. 
با  حذف ارز ترجیحی و آزادسازی 
قیمت‌ها؛ قرار نبود امنیت غذایی مردم به 
خطر بیافتد؛ اما در هفته‌های اخیر قیمت 
خوراک دام ناگهان شش برابر شده و به 
گفته دامداران اگر تا پیش از این برای 
تامین خوراک دام به 2 میلیارد تومان 
نقدینگی نیاز بود اکنون و در سایه حذف 
ارز ترجیحی سیری دام با نقدینگی 12 

میلیارد تومانی تحقق می‌یابد. 
روند افزایش و شش برابر شدن نرخ‌ها 
سبب شده تا بسیاری از دامداران ناتوان از 
سیر کردن شکم دام‌های گوشتی و شیری 
خود باشند به فکر فروش و ذبح آنها بیافتند 
چرا که توان نگریستن به درد و رنج این 
حیوانات را ندارند و خرید خوراک دام‌ها 
با شش برابر قیمت برای آنها ادامه مسیر را 

غیرممکن ساخته است. 
این بحران چنان وخیم شده که 

گفته منصور پوریان، رئیس شورای 
تأمین‌کنندگان دام کشور؛ شرایط سبب 
شده تا گاو‌ها گرسنه بمانند و به دلیل ضعف 
ناشی از گرسنگی اکنون وزن زیادی از 

دست دهند و نیمه‌جان شوند. 
برخی از دامداران که گاوهای گوشتی 
را پرورش می‌دادند ناچار به فروش دام‌های 
خود به نصف قیمت به دلالان شده‌اند و بر 
اساس شنیده‌ها بسیاری از دام‌های نیمه‌ 
جان ایرانی که زحمت فراوانی برای پروار 
کردن و اصلاح ژنتیکی آنها در سالیان اخیر 
کشیده شده، به کشورهای عربی فروخته 
می‌شوند و هر کدام در این مسیر طولانی 
زنده بمانند، در دامداری‌های مجهز این 

کشورها دوباره پروار خواهند شد. 

ماجرای فساد چیست؟
سازمان بازرسی کل تخلف بزرگ 
در حوزه واردات نهاده‎های دامی را تایید 
کرده است. مرتضی حسینی، نماینده 
مردم میانه در مجلس این گونه روایت 
کرده است: اخیرا رئیس سازمان بازرسی 
کل کشور خبری را رسانه ای کرد که یکی 
از سازمان های وابسته به وزارت جهاد 
کشاورزی، مجوز واردات 13 میلیون تن 
نهاده‌های دامی اعم از گندم، ذرت، جو 
و... را به یک شرکت خصوصی اعطا می 
کند و آن شرکت خصوصی بدون اینکه 

نهاده ای را وارد کند، در گمرک اینها را 
کوتاژ می‌کند، یعنی به اصطلاح ثبت 
صوری می کند که این اقدام به معنی آن 
است که این واردکننده، این کالا را وارد 
کرده درحالی که اساسا کالایی وارد نشده 
است! سپس وزارت جهاد کشاورزی به 
این شرکت مجوز عرضه چیزی که هنوز 
وارد نشده را در سامانه بازارگاه می‌دهد و 
یک عده از جمله اتحادیه‌های کشاورزی، 
کشاورزان و کارخانه‌های تولید دام و طیور 
در آن سامانه ثبت نام می کنند و پولی را 
پرداخت می‌کنند، به امید اینکه محصولی 
را که خریداری کرده‌اند، تحویل بگیرند. 
در مجموع حدود هزار و صد میلیارد تومان 
به حساب این شخص و شرکت واریز شده 
بدون اینکه نهاده‌ای به آنها تحویل داده 
شود! و اکنون هم مشخص شده که هیچ 

نهاده‌ای وارد نشده است!
او به ایلنا گفت: جالب این است که 
وزارت جهاد کشاورزی با بانک مرکزی 
مکاتبه می‌کند و درخواست صدور 730 
میلیون دلار تسهیلات برای این شرکت 
می‌دهد و در آن نامه هم بدون اینکه نهاده 
دامی وارد شده باشد، صریحا قید می‌کند 
که این نهاده وارد کشور شده است! طبق 
گزارشی که رئیس سازمان بازرسی کل 
کشور داده، برای این شرکت 730 میلیون 

دلار ارز و تسهیلات می‌گیرند.

روزگار تلخ دامداری‌ها 
از زبان یک دامدار

حاج عزیزالله رضایی، مالک یکی از 
بزرگترین دامداری‌های بخش خصوصی 
کشور درباره وضعیت این روزهای 
دامداری‌های کشور به »توسعه ایرانی« 
گفت: از 20 اردیبهشت ماه، تخصیص ارز 
ترجیحی قطع شده این در حالی است که 
تا آن تاریخ دامداران مبالغ مورد نیاز برای 
دریافت نهاده‌ها بر اساس نرخ ارز ترجیحی 
را به دولت پرداخت کرده‌اند اما متاسفانه 
تاکنون که اول تیرماه است، هنوز نهاده‌ها به 

دامداران داده نشده است. 
وی افزود: دامداران بیش از 50 روز است 
که تعهدات مالی خود را انجام داده‌اند اما 
نهاده‌ای را دریافت نکرده‌اند؛ دامداری‌ها در 
شرایط بسیار سختی به سر می‌برند و به دلیل 
قطع ارز ترجیحی و با افزایش نرخ ارز نیمایی 
اوضاع سخت شده و اکنون دامداران ناچارند 
جو، ذرت و سویا و سایر نهاده دامی را با چند 

برابر قیمت، خریداری کنند. 
وی بیان کرد: البته قیمت شیر از 6400 
تومان به 12هزار تومان افزایش یافته اما 
با این وجود مخارج و هزینه‌های دامداران 
تامین نمی‌شود و ما ناچاریم برخی نهادها 
را با شش برابر قیمت خریداری کنیم. از 
ابتدای سال شاهد بالارفتن هزینه‌ها مانند 
افزایش 57درصدی دستمزد بوده‌ایم و 

ادامه این وضعیت بسیار سخت و طاقت‌فرسا 
شده است. 

راهی کردن دام‌های آبستن
به کشتارگاه‌ها 

رضایی خاطرنشان کرد: متاسفانه 
شرایط فعلی سبب شده تا دامداران حتی 
دام‌های آبستن را راهی کشتارگاه‌ها کنند و 
با توجه به فعالت 65 ساله بنده در این صنف 
باید بگویم که اکنون در حال گذراندن سال 

بسیار سختی هستیم. 
دامدار نمونه کشور گفت: خوراک 
داخلی دام شامل یونجه، ذرت، علوفه 
و کاه و کلش و همچنین نهاده‌های 
کنستانتره می‌شود که قبلا با ارز 
ترجیحی و اکنون با ارز نیمایی وارد 
می‌شود و باید پرسید چرا باید قیمت 
جو و ذرت شش برابر افزایش یابد و از 
کیلویی 2 هزار تومان به 12 هزار تومان 
رسیده است و همچنین یونجه‌ای که 
تا پیش از این 1700 تومان خریداری 
می‌شد اکنون به 7 هزار تومان افزایش 
یافته و  ذرت علوفه‌ای که 1600 بود ، 
به 2200 تومان رسیده است؛ همه این 
موارد افزایش چشمگیر داشته اما در 
عین حال افزایش قیمت شیر در برابر این 
نرخ‌ها منصفانه و کافی نبوده است.  وی 

عنوان کرد: این مشکلات، توان دامداران 
برای ادامه مسیر را کاهش داده است. 

خطر از بین رفتن صنایع لبنی
در 2 سال آینده 

وی در پاسخ به این سوال که اگر دام‌های 
شیری به کشتارگاه‌ها راهی شوند، آیا خطر 
واردات شیر و لبنیات صنایع لبنی ایران را 
تهدید نمی‌کند، توضیح داد: پیش از انقلاب 
جمعیت کشور حدود 30 میلیون نفر بود که 
برای رفع نیازهای داخلی، شیر خشک، پنیر 
و لبنیات وارد می‌شد اما پس از انقلاب و با 
حمایت‌های صورت گرفته و برنامه‌ریزی و 
اصلاح نژاد دام‌ها به خودکفایی در تولید شیر 
دست یافتیم و توانستیم نسبت به تولید انواع 
لبنیات برای بیش از 80 میلیون نفر جمعیت 
کشور و صادرات کلان مواد لبنی اقدام کنیم 
اگر اقدامی برای رفع مشکلات دامداران 
صورت نگیرد، حتم بدانید در 2 سال آینده 
ناچار به واردات لبنیات به کشور خواهیم 
شد که سرنوشت بسیار غم‌انگیزی برای این 

صنعت محسوب می‌شود. 
رضایی ادامه داد: بنده 65 سال است 
دامداری صنعتی دارم و می‌توانم مدعی 
شوم دام‌های کشور در 50-60 سال پیش 
قادر به تولید سالانه 4 تن شیر بودند و اکنون 
و با اصلاح نژاد و سرمایه‌‌گذاری‌های فراوان، 
این دام‌ها می‌توانند سالانه 10 تن شیر تولید 
کنند، در دنیا گاوهای ایرانی از جایگاه حداقل 
سوم در تولید شیر برخوردار بوده و این دام‌ها 
بسیار اررزشمند هستند، ایران دارای بهترین 
نوع دام و گاو است و متاسفانه با بحران پیش 
آمده این دام‌ها در حال از بین رفتن هستند. 

فروش دام‌ها به نصف قیمت 
وی خاطرنشان کرد: با حذف ارز 
ترجیحی، بسیاری از کالاها و محصولاتی 
که ربطی به این خوراک دام نداشته‌اند نیز 
گران شده‌اند و دولت باید دامداران را رها 
کند و اجازه دهد عرضه و تقاضا تعیین‌کننده 

نرخ‌ها باشد. 
این فعال بخش خصوصی گفت: اوضاع 
همکاران ما بسیار وخیم شده و متاسفانه 
خریداری برای دام‌ها وجود ندارد و حتم 
بدانید اگر خریدار پیدا شود، دامداران حتی 
دام‌های خود را با نصف قیمت به فروش 
می‌رسانند، اکنون نگهداری دام‌ها صرف 
اقتصادی ندارد زیرا نمی‌توانند خوراک دام 

را تامین کنند. 
رضایی هشدار داد: صرف نداشتن ادامه 
این مسیر سبب شده تا بسیاری از دامداران 
به فکر تعطیلی واحدهای خود بیافتند و 

عده‌ای نیز این کار را انجام داده‌اند. 
وی در پایان بیان کرد: ما دامداران 
مشکلات فراوانی داریم و در مقابل آنها بسیار 
درمانده شده‌ایم و امیدوارم روزهای شرایط 
تغییر کند و اوضاع بهتر شود و این روزهای 

تلخ به پایان برسد.

خبر فساد بزرگ همه جا پیچیده و بحران دامداری‌ها  ادامه دارد 

دام‌های آبستن و مولد در راه کشتارگاه‌ها

محمد     میرزایی

 عزیزالله رضایی، فعال 
بخش خصوصی در 
گفت‌وگو با »توسعه 

ایرانی«: دامداران بیش از 
50 روز است که تعهدات 

مالی خود را انجام داده‌اند 
اما نهاده‌ای را دریافت 

نکرده‌اند؛ دامداری‌ها در 
شرایط بسیار سختی به سر 

می‌برند و به دلیل قطع ارز 
ترجیحی و با افزایش نرخ ارز 

نیمایی اوضاع سخت شده 
و دامداران ناچارند نهاده 

دامی را با چند برابر قیمت، 
خریداری کنند

رئیس اتحادیه برنج فروشان بابل گفت: گرانی شدید قیمت 
برنج در یک سال اخیر مصرف این ماده غذایی حتی در استان 

مازندران و شهر بابل را دستخوش تغییر کرده است. 
حسن تقی‌زاده در گفتگو با قرن‌نو درباره آخرین وضعیت بازار 
برنج و قیمت‎های کنونی در آستانه فصل برداشت گفت: متاسفانه 
گرانی شدید برنج حتی وضعیت خرید در استان‌‏های شمالی را نیز 
عوض کرده است.  وی گفت: با توجه به افزایش قیمت در سال‌های 
اخیر، برنج ایرانی از سفره طبقه متوسط به پایین تقریبا حذف شده 
است و حتی این اقشار قادر به خرید برنج ندا به عنوان ارزان‌ترین 
محصول برنج ایرانی نیستند و عموما مردم برخلاف میل خود به 

خرید برنج‌های خارجی روی آورده‌اند. 
تقی‌زاده تاکید کرد: با توجه به افزایش قیمت برنج شاهد شلوغ 
شدن شدید نانوایی‌ها در شهر بابل هستیم به طوری که فروش 
بسیاری از نانوایی‌های در ساعات عصربه اتمام می‌رسد که این 
مساله را می‌توان نشانه‌ای از جایگزینی نان و برنج خارجی به جای 

مصرف برنج ایرانی دانست.
وی اضافه کرد: باید توجه داشت قیمت برنج در بابل با سایر 
شهرستان‌ها بسیار متفاوت است و اکنون اغلب مردم محلی 
برنج‌ها را بسته‌بندی و سورت نشده و با قیمت ارزان‌تر از کارخانه‌ها 
خریداری می‌کنند، با این حال حداقل 30-40 مردم بابل توان 
خرید برنج ایرانی را ندارند. این فعال صنفی توضیح داد: تا دو سال 
قبل کسی در شمال و استان مازندران برنج خارجی نمی‌خرید اما 
وضعیت به گونه‌ای است که  اکنون 30 تا 40 درصد از خانوارهای 

بابلی مصرف کننده برنج خارجی شده‌اند. 
او به واردات برنج شبه طارم اشاره کرد و گفت: اغلب برنج‌های 
وارداتی عموما از پاکستان و هند است و جزو اقلام پرمحصول 

محسوب می‌شود و شبیه برنج‌های فجر، شیرودی، ندا هستند. 

 او در توضیح این مطلب ادامه داد: اگر دولت بتواند برنج کیفی 
شبیه طارم وارد کند حتم بدانید وضعیت بازار بهتر خواهد شد و 
شاهد کاهش حداقل 20درصدی قیمت برنج‌های کیفی ایرانی 

در بازار خواهیم بود. 
وی تاکید کرد: البته باید به این قیمت‌ها در بنکداری‌ها 2 تا 3 

درصد سود و در فروشگاه‌ها نیز 13 تا 14 درصد افزوده می‌شود. 
وی افزود: با توجه به نزدیک شدن به فصل برداشت، در یک 
هفته اخیر شاهد کاهش 7 تا 8 درصدی قیمت انواع برنج به جز 
کشت دوم در بازار بوده‌ایم.  وی عنوان کرد: سال گذشته قیمت 
برنج حدود 29 تا 30 هزار تومان در هر کیلو بود اما رشد قیمت در 

طول یک سال بی سابقه بوده است . 
رئیس اتحادیه برنج‌فروشان بابل درباره وضعیت فعلی کشت 
برنج گفت: خوشبختانه امسال و در فصل کشت نه خشکسالی 
داشته‌ایم و نه شاهد گرمای شدید دما هستیم و باید گفت دما 
بسیار مطلوب است و آب فراوان است اما یک‌ماه آینده زمان 
سرنوشت‌‌سازی برای تولید برنج است و امیدوارم شاهد آفتاب 
شدید و کاهش آب نباشیم و اگر شرایط دما و آب و هوا همین‌گونه 
پیش رود، پیش‌بینی سالی فوق‌العاده برای کشت و تولید برنج را 

در بابل و بسیاری از شهرهای شمالی داریم. 

رئیس اتحادیه برنج‌فروشان بابل:

پای برنج خارجی به سفره شمالی‌ها باز شد

گفت و گو

یک کارشناس اقتصادی در واکنش به آمار اعلامی ۶۰ 
درصدی تورم، می‌گوید: مبنای این آمار را باید مشخص کنند 
چیست؟ بیشترین تورم طی سال‌های گذشته، تورم نقطه‌ای 

خردادماه امسال طی چند دهه اخیر بوده است.
به گزارش خبرآنلاین،  دولت را با تورم ۶۰ درصد تحویل گرفتم؛ 
این ادعایی است که دوشنبه شب رئیس دولت سیزدهم در برنامه 
زنده تلویزیونی مطرح کرد؛ آن هم در شرایطی که براساس 
آمارهای رسمی، کشور در سال ۱۴۰۰ تورم ۶۰ درصدی را تجربه 
نکرده است و سید ابراهیم رئیسی نیز هیچ‌گاه طی ۵ گفت‌وگوی 

قبلی خود طی یک‌سال گذشته چنین عددی را نداده بود.
با این وجود، رئیسی در سخنان خود تاکید داشت که ما کشور 
را با کسری بودجه ۴۸۰ هزار میلیارد تومانی و تورم ۶۰ درصد 
تحویل گرفتیم و با رشد پایه پولی مواجه بودیم. بنا به اظهارات او، 
اگر این وضعیت ادامه پیدا می‌کرد، تورم کشور بیشتر می‌شود، 
پس ما وارد اصلاح اقتصادی شدیم. نگاهی به آمارها در دوره 
فعالیت ۸ ساله دولت دوازدهم نشان می‌دهد که در این دوره نرخ 
تورم تا تیرماه ۱۳۹۷ کاهشی بوده است؛ تا جایی که کشور در این 
ماه تورم تک‌رقمی ۹.۷ درصد را تجربه کرد، اما از آن زمان روند 
تورم افزایشی شد؛ به طوری که پس از مردادماه ۱۳۹۷ که نرخ 
تورم ۹.۷ درصد از سوی مرکز آمار اعلام شد، تورم روند صعودی 

به خود گرفت.
با این حال، داده‌های مرکز آمار ایران نشان می‌دهد، طی دو 
سال گذشته نرخ تورم تک رقمی ایران از ۸ درصد تا ۴۲.۷ درصد 
در شهریور سال ۱۳۹۸ صعود کرد و سپس سیر نزولی به خود 
گرفت و تا ۲۵.۸ درصد در مردادماه ۱۳۹۹ پایین آمد. پس از آن، در 
نهایت دوباره اعداد و ارقام بانک مرکزی از تغییر مسیر تورم حکایت 
دارد؛ تا جایی که در نهایت در اسفندماه ۱۳۹۹ تورم به ۳۶.۴ درصد 

رسید و مردادماه ۱۴۰۰ نیز نرخ تورم ۴۵.۲ درصد اعلام شد.
با توجه به این آمارها، مهدی پازوکی، کارشناس اقتصادی 
در گفت‌وگو با خبرگزاری خبرآنلاین در واکنش به آمار اعلامی 
۶۰ درصدی تورم، می‌گوید: مبنای این آمار را باید مشخص کنند 
چیست؟ بیشترین تورم طی سال‌های گذشته، تورم نقطه‌ای 

خردادماه امسال طی ۲۰ سال گذشته بوده است.
وی می‌افزاید: مرکز آمار که وابسته به دولت است، اعلام کرده 
که خرداد ۱۴۰۱ نرخ تورم نقطه‌ای ۵۲.۵ درصد بوده است و اصلا 
ما عدد تورم ۶۰ درصدی نداشتیم. این کارشناس اقتصادی عنوان 
می‌کند: احتمالا مشاوران آقای رئیس‌جمهور به او اطلاعات اشتباه 
داده‌اند و این فرار به جلو است. وی ادامه می‌دهد: درست بعد از 
اردیبهشت ۱۳۹۷ که ترامپ از برجام خارج می‌شود، شاخص‌ها 
منفی می‌شوند. حرف من این نیست که مشکل ما با برجام حل 

می‌شود، اما برجام به نفع ملت ایران بوده است.
این کارشناس اقتصادی متذکر می‌شود: نه در دولت 
احمدی‌نژاد و نه در دولت روحانی و نه در دولت خاتمی هیچ‌گاه 
تورم ۶۰ درصد نداشتیم. یعنی تا آن‌جایی که من گزارش‌های 
سازمان برنامه و بانک مرکزی را دیده‌ام، تورم ۶۰ درصدی 

نداشتیم.

خبر

استاد اقتصاد علامه طباطبایی:

 تورم خرداد بالاترین تورم بعد از جنگ تحمیلی بود


